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Czas zagłosować
Prezentujemy projekty zgłoszone do 
przyszłorocznego Budżetu Obywatelskiego.

Z AZetką taniej i wygodniej
Do uruchomienia karty mieszkańca 
pozostał jeszcze tylko tydzień.

By jesień życia nabrała kolorów
Od ponad czterech dekad DDPS „Wrzos” 
niesie opiekę i rozrywkę seniorom.
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w obliczu zagrożenia degradacją, klub piłkarski gks tychy sięgnął po trenera ze świetną karierą zawodniczą, ale bez doświadczenia.
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Znowu można wypożyczaćFLASH

Filia nr 13 Miejskiej Biblioteki Publicznej przy al. Niepodległości (naprzeciw Urzędu Miasta Tychy) 
ponownie otwarta! Po zakończonych pracach remontowych placówka znów jest dostępna dla 
czytelników. Odnowione wnętrze czeka na miłośników książek, którzy mogą odwiedzać �lię 
w poniedziałki w godzinach od 10 do 16, we wtorki od 9 do 16, a od środy do piątku od 10.30 
do 18. Biblioteka zaprasza wszystkich do korzystania ze swoich zbiorów i poznania nowego 
oblicza placówki. NS ●
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Ruszyło głosowanie na projekty do Budżetu Obywatelskiego.

O przyszłości miasta
Od 14 listopada do 1 grudnia 
mieszkańcy Tychów będą mogli 
wybrać, które pomysły zgłoszone 
do Budżetu Obywatelskiego zo-
staną zrealizowane w 2026 roku. 
To właśnie w tym czasie tyszani-
nie zdecydują, jak zmieni się ich 
najbliższe otoczenie – od nowych 
boisk i skwerów, po warsztaty, 
wydarzenia i działania integru-
jące społeczność.

Głosowanie jest proste i zajmu-
je zaledwie kilka minut. Wystar-
czy wejść na stronę razemtychy.
pl, przejść do zakładki „Bu-
dżet Obywatelski 2026/Projek-
ty Mieszkańców” i zapoznać się 
z propozycjami. Można je prze-
glądać według kategorii lub dziel-
nic, co ułatwia znalezienie pomy-
słów najbliższych codziennym 
potrzebom. Następnie należy 
otworzyć formularz głosowania 
– jest intuicyjny i dostosowany 
do urządzeń mobilnych, dlate-
go można głosować zarówno 
na komputerze, jak i na telefonie 
czy tablecie.

Każdy mieszkaniec Tychów 
ma do dyspozycji cztery głosy: 
dwa na projekty ogólnomiejskie 
oraz dwa na projekty z danego 
okręgu konsultacyjnego. W gło-
sowaniu może wziąć udział każdy, 
niezależnie od wieku czy dokład-

nego adresu zamieszkania. Waż-
ne jest jednak, aby zrobić to tyl-
ko raz i świadomie wybrać cztery 
najciekawsze inicjatywy.

W tym roku na liście znalazło 
się ponad 160 projektów miesz-
kańców (prezentujemy je na stro-
nach 8-11 tego numeru „Twoich 
Tychów”). Wśród nich jest dzie-
więć propozycji dotyczących bo-
isk, siłowni i placów zabaw, pięć 
pomysłów na zagospodarowanie 
podwórek, dziesięć projektów 
związanych z ulicami, chodni-
kami i parkingami, sześć doty-
czących skwerów i terenów zie-
lonych, dwadzieścia z zakresu 
infrastruktury oraz aż 69 inicja-
tyw społecznych – warsztatów, 
spotkań i działań integracyj-
nych. Ponad pięćdziesiąt projek-
tów ma charakter ogólnomiejski 
i będzie służyć wszystkim miesz-
kańcom.

Głosowanie można oddać 
w dowolnym miejscu, nawet 
w drodze do pracy. W trolejbu-
sach i autobusach MZK Tychy 
umieszczono naklejki z kodami 
QR, które po zeskanowaniu tele-
fonem przenoszą bezpośrednio 
do formularza głosowania. Wy-
starczy kilka minut, by wybrać 
swoich faworytów między jed-
nym przystankiem a drugim.

Osoby, które nie mają dostępu 
do internetu, mogą skorzystać 
z pomocy w Miejskiej Bibliote-
ce Publicznej lub jej filiach. Tam, 
na oznaczonych stanowiskach 
komputerowych, pracownicy po-
mogą wypełnić formularz i oddać 
głos. Głosowanie jest także możli-
we w Głównym Punkcie Konsul-
tacyjnym przy ul. Barona 30/209 
oraz w Biurze Obsługi Klien-
ta Urzędu Miasta Tychy przy al. 
Niepodległości 49. W punkcie 
przy ul. Barona można również 
oddać głos w wersji papierowej, 
korzystając z pomocy pracowni-
ków Wydziału Rozwoju Aktyw-
ności Obywatelskiej.

W razie pytań, mieszkańcy 
mogą skontaktować się z Wydzia-
łem Rozwoju Aktywności Oby-
watelskiej UM pod numerami te-
lefonów (32) 776 34 55 lub (32) 
776 34 59, a także mailowo: kon-
takt@razemtychy.pl

Każdy głos ma znaczenie. 
To właśnie mieszkańcy Tychów 
zdecydują, które pomysły sta-
ną się rzeczywistością i jak bę-
dzie wyglądało ich miasto w 2026 
roku.
NS ●
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Gdy liczy się 
każda noc
Zimowa pomoc w kryzysie bezdomności.

Zima potrafi być 
bezlitosna. Mróz, 
śnieg, wiatr – dla wielu 
z nas to po prostu 
nieprzyjemna pogoda, 
ale dla osób w kryzysie 
bezdomności może 
oznaczać realne 
zagrożenie życia. 
W Tychach nikt nie 
musi marznąć, bowiem 
w mieście działa 
system wsparcia, który 
pomaga przetrwać 
trudne miesiące 
osobom pozbawionym 
dachu nad głową.

W centrum miejskiej pomocy 
znajduje się Noclegownia Miej-
ska przy ul. Mikołowskiej 122, 
działająca w strukturach Miej-
skiego Ośrodka Pomocy Społecz-
nej w Tychach. Placówka oferuje 
50 miejsc noclegowych dla męż-
czyzn w kryzysie bezdomności, 
którzy byli ostatnio zameldowani 
w Tychach. Co ważne, pobyt jest 
bezpłatny i nie wymaga decyzji 
administracyjnej.

– Noclegownia funkcjonuje 
całodobowo przez cały rok i daje 
nie tylko dach nad głową, ale też 
realną szansę na odbudowanie 
życia – podkreślają pracownicy 
MOPS.	

Osoby trafiające do placówki 
mogą liczyć na pomoc w uzyska-
niu dokumentów, leczeniu uzależ-
nień, ubieganiu się o mieszkanie 
z zasobów gminy czy świadczenia 
z ZUS. Współpraca z policją, stra-
żą miejską i organizacjami spo-
łecznymi pozwala docierać także 
do tych, którzy nie zawsze sami 
zgłaszają się po wsparcie.

W sezonie zimowym przy Noc-
legowni działa również Ogrze-
walnia, czynna od października 
do kwietnia w godzinach 18.00-
8.00, a podczas silnych mrozów 
całodobowo.

To miejsce otwarte dla wszyst-
kich potrzebujących, niezależnie 
od miejsca zameldowania. Wa-
runkiem jest zachowanie trzeź-
wości (do 0,5‰ alkoholu w wy-
dychanym powietrzu).

Na miejscu można się ogrzać, 
napić gorącej herbaty, umyć, 
skorzystać z sanitariatów i wy-
mienić odzież. Dla wielu osób 
to jedyny sposób, by przetrwać 
mroźne noce bez ryzyka wychło-
dzenia.

Pomoc także dla kobiet
Kwestia schronienia dla kobiet 
w kryzysie bezdomności często 
pozostaje mniej widoczna, ale 
również w tym zakresie Tychy 
nie pozostają bez działania.

– Zapewniamy opiekę także 
paniom w kryzysie bezdomności. 
Miasto Tychy ma aktualnie pod-
pisaną umowę z Fundacją „Zaci-
sze Grażyny” w powiecie gliwic-
kim, dzięki czemu kobiety mogą 
skorzystać z bezpiecznego noc-
legu w tym miejscu. W ramach 
umowy zapewniony jest także 
transport do ośrodka z naszego 
miasta – mówi Iwona Rogalska, 
dyrektorka tyskiego MOPS-u.

Aby skorzystać z takiej pomo-
cy, wystarczy zgłosić się do pra-
cownika socjalnego.

Reaguj – możesz uratować życie
Policja i służby społeczne apelują, 
by nie pozostawać obojętnym wo-
bec osób narażonych na wychło-
dzenie. Każdy z nas może urato-
wać komuś życie. Jeśli widzimy 
osobę bezdomną, starszą lub nie-
trzeźwą, która przebywa na ze-
wnątrz przy niskiej temperaturze, 
zadzwońmy pod numer alarmo-
wy 112. Można również skorzy-
stać z darmowej Krajowej Mapy 
Zagrożeń Bezpieczeństwa, wybie-
rając kategorię „Osoba bezdomna 
wymagająca pomocy”. Wszystkie 
zgłoszenia są weryfikowane przez 
funkcjonariuszy.

– Wystarczy jeden telefon, 
by ktoś nie zamarzł tej nocy – 
przypominają policjanci z Ko-
mendy Miejskiej Policji w Ty-
chach.

Noclegownia przy ul. Miko-
łowskiej 122 ma zapasy środków 
czystości, ubrań i środków opa-
trunkowych, ale zimą potrze-
by zawsze rosną. MOPS apelu-
je do mieszkańców o wsparcie 
w postaci darów rzeczowych, 
zwłaszcza ciepłej odzieży, ko-
ców, rękawic i skarpet. Informacje 
o aktualnych potrzebach publi-
kowane są na stronie interneto-
wej ośrodka.
Natalia Setlak ●

Start tyskiej karty mieszkańca już 24 listopada.

Z AZetką taniej i wygodniej
AZetka to coś więcej niż tyska 
karta mieszkańca. To program, 
który łączy tyszan, lokalny biz-
nes i miejskie instytucje. Już 
od 24 listopada każdy, spełniają-
cy warunki regulaminu, będzie 
mógł złożyć wniosek o jej wyda-
nie – w formie tradycyjnej lub 
cyfrowej.

Nowoczesna karta mieszkańca 
działać będzie zarówno jako pla-
stikowa karta, jak i aplikacja mo-
bilna oraz serwis internetowy do-
stępny pod adresem www.karta.
umtychy.pl.

Dzięki niej mieszkańcy zapła-
cą mniej w miejskich jednostkach 
i prywatnych punktach usługo-
wych, a także zyskają łatwiejszy 
dostęp do informacji o wydarze-
niach w Tychach.

Na starcie do programu przy-
stąpiło 5 miejskich jednostek – 
w tym MOSiR, Teatr Mały, Mu-
zeum Miejskie, MZUiM i Park 
Wodny oraz 54 lokalne firmy. 
To właśnietam posiadacze AZet-
ki mogą liczyć na pierwsze bene-
fity: tańsze bilety, rabaty na usłu-
gi i specjalne promocje.

Zniżki pojawią się m.in. w re-
stauracjach i kawiarniach, salo-
nach fryzjerskich i kosmetycz-
nych, sklepach z wyposażeniem 
wnętrz, studiach fitness, gabi-
netach stomatologicznych, biu-
rach rachunkowych i szkołach 
językowych. Do programu do-
łączyły m.in. Projekt Kanap-
ka, Lodowato, Broadway Aca-
demy, Ramstone, Stomatologia 
Niteckie, Power 4 Body, Pizze-
ria Dalton, Restauracja Kame-
leon, Optyk Green, MOKUDO, 
Żłobki IQ EDU, Meble Arte, 

Zula Foto i wiele innych lokal-
nych marek.

Dla przedsiębiorców AZetka 
to również szansa, by zaistnieć 
szerzej w miejskiej społeczności. 
Oferty partnerów będą prezento-
wane w aplikacji, na stronie in-
ternetowej oraz w mediach spo-
łecznościowych miasta. Każdy 
partner zyska też dostęp do spe-
cjalnego panelu, który pozwo-
li aktualizować ofertę i dodawać 
nowe promocje.

Wniosek o kartę będzie można 
złożyć elektronicznie – przez apli-
kację mobilną AZetka (dostępną 
w Google Play i App Store) lub 
na stronie internetowej. Osoby 
preferujące tradycyjną formę mogą 

zrobić to osobiście w Biurze Ob-
sługi Klienta Urzędu Miasta Tychy.

Do wniosku należy dołączyć 
fotografię – w formacie JPG 
lub PNG przy składaniu onli-
ne albo papierową w rozmiarze 
35×45 mm w przypadku wnio-
sku tradycyjnego. Zdjęcie nie jest 
wymagane dla osób poniżej 18. 
roku życia.

Jak podkreślają przedstawicie-
le miasta, AZetka ma być prak-
tycznym narzędziem, które uła-
twi codzienne życie mieszkańców, 
wzmocni lokalne więzi i zachę-
ci do korzystania z oferty tyskich 
firm. To także kolejny krok wstro-
nę nowoczesnego, przyjaznego 
mieszkańcom miasta. NS ●

Lista studentów, którym przyznano  
w 2025 roku stypendium  
Samorządu Miasta Tychy  
„Quod discis, tibi discis”

1. Karolina Abram
2. Hanna Fidor

3. Maja Giedwiłło
4. Paulina Penkala
5. Luiza Szczotka

6. Wiktoria Żelazna

Przewodniczący Rady Miasta Tychy

/-/Wojciech Czarnota

komunikat

Oprócz tradycyjnej wersji plastikowej, z AZetki będzie 
można korzystać także poprzez aplikację w telefonie.
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Straż Miejska często odwiedza z pomocą miejsca koczowania osób w kryzysie bezdomności.
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Zgłoś się po pomoc

Noclegownia / Ogrzewalnia 
dla osób bezdomnych	
ul. Mikołowska 122, Tychy	
tel. 32 216 84 42, 887 468 792
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W środę poznamy laureatów.

Kto Tyskim 
Społecznikiem?
Już w najbliższą środę 19 listopa-
da o godz. 17 w Mediatece przy 
al. Piłsudskiego rozpocznie się 
uroczysta gala konkursu Tyski 
Społecznik 2025, honorującego 
osoby, instytucje lub grupy inicja-
tywne, które z zaangażowaniem 
działają dla innych i budują lo-
kalną wspólnotę.

Konkurs, którego organiza-
torem jest Fundacja Rozwoju 
Ekonomii Społecznej, odbywa 
się pod honorowym patrona-
tem Prezydenta Miasta Tychy, 
a nasz tygodnik sprawuje nad 
„Tyskim Społecznikiem” patro-
nat medialny. 
WW ●

Wspomnienia zamknięte w nowej publikacji.

40 rozmów 
o fabryce
W Muzeum Miejskim w Tychach 
trwają obchody 50-lecia wypro-
dukowania w tyskiej fabryce sa-
mochodów pierwszego egzem-
plarza kultowego „malucha”. 
W Starym Magistracie odbyła się 
w minionym tygodniu premiera 
publikacji „Pracuj z nami, ucz się 
u nas, baw się z nami!”.

W ramach jubileuszu zorgani-
zowano m.in. wystawę zawiera-
jącą archiwalne fotografie, oso-
biste pamiątki pracowników czy 
przedmioty związane z codzien-
nym funkcjonowaniem fabryki, 
zwiedzanie zakładu czy między-
pokoleniowe warsztaty. Zwień-
czeniem święta „malucha” było 
wydanie publikacji, zawierającej 
wspomnienia osób związanych 
z tyską fabryką.

Prace nad projektem rozpo-
częły się dwa lata temu. – Pomysł 
na przeprowadzenie i zarejestro-
wanie wypowiedzi oraz rozmów 
z osobami związanymi z tyskim 
Zakładem nr 2 FSM zrodził się 
latem 2023 roku. Do muzealnych 
zbiorów trafił album z wycinkami 
prasowymi dotyczącymi budowy, 
uruchomienia i rozwoju fabryki 
w Tychach na przestrzeni lat. Jego 
darczyńcą był jeden z pracowni-
ków fabryki, inż. Józef Knoppek 
– wyjaśnia autorka projektu Aga-
ta Berger-Połomska.

Projekt objął swoim zasięgiem 
aż czterdzieści osób. – Przekaza-
ne nam materiały były niezwykle 
ciekawe i stanowiły pewien bo-
dziec do zbierania opowieści by-
łych, emerytowanych pracowni-
ków i osób związanych z fabryką 
w różnych okresach swojego ży-
cia. Udało się przeprowadzić 40 
rozmów, stanowiących dziś mu-
zealny materiał archiwalny, który 

stanowi bazę publikacji – opowia-
da autorka. – To ponad 40 go-
dzin materiału audio. Rozmowy 
nie miały charakteru biograficz-
nego, bardziej celowany. Intere-
sował mnie konkretny okres bu-
dowy i funkcjonowania Zakładu 
nr 2 FSM, gdzie barierę stanowi-
ły trzy daty: 1971, 1975 oraz 1992 
rok – kontynuuje.

Rozmówcy byli nagrywani, 
a następnie pliki audio pod-
legały transkrypcji, korekcie, 
a wiele z nich także autoryza-
cji. Wszystkie działania wyko-
nywane były zgodnie z zalece-
niami Polskiego Towarzystwa 
Historii Mówionej, bo właśnie 
w tym nurcie prowadzone były 
rozmowy. – Moi rozmówcy 
w wielu przypadkach spotyka-
li się ze mną kilka razy, często 
dopowiadając, przypominając 
sobie o pewnych wydarzeniach 
lub przekazując do muzealnych 
zbiorów artefakty, w większości 
pokazywane na trwającej obec-
nie wystawie. Dzięki wytrwało-
ści moich rozmówców, których 
pytałam czasem o najdrobniej-
sze szczegóły, ich zaufaniu dla 
instytucji oraz energii, której 
wciąż są pełni, powstała ta pu-
blikacja – dodaje Agata Berger
-Połomska.

Premiera publikacji była oka-
zją nie tylko do zakupienia książ-
ki, ale i do rozmowy z jej bohate-
rami. W spotkaniu udział wzięli 
Marek Cendry, Olgierd Andrycz, 
Grzegorz Mucha, Andrzej Jędry-
ka oraz Krzysztof Liszka. Publi-
kacja jest do nabycia w Muzeum 
Miejskim w Tychach oraz w skle-
pie internetowym pod adresem 
muzeum.tychy.pl.
Piotr Podsiadły ●

Powstaje Centrum Aktywności Obywatelskiej.

Tychy 
w „Kontakcie”
Jak już wielokrotnie informo-
waliśmy, przy al. Bielskiej 128 
w Tychach powstaje miejsce, 
które ma inspirować, integro-
wać i wspierać lokalne inicjaty-
wy społeczne. Centrum Aktyw-
ności Obywatelskiej nosić będzie 
nazwę „Kontakt” i stanie się prze-
strzenią otwartą dla mieszkańców 
i organizacji, które chcą działać 
na rzecz swojego miasta.

Zgodnie z nazwą, „Kontakt” 
ma łączyć ludzi, pomysły i dzia-
łania. Trwa obecnie modernizacja 
budynku, która potrwa do maja 
2026 roku. Równolegle opraco-

wywany jest projekt aranżacji 
wnętrz – zaplanowano tam wie-
lofunkcyjne przestrzenie sprzy-
jające spotkaniom, warsztatom 
i wydarzeniom. Powstaje rów-
nież identyfikacja wizualna no-
wego centrum.

Po zakończeniu prac „Kon-
takt” stanie się nowoczesnym 
miejscem współpracy, wymiany 
doświadczeń i społecznej aktyw-
ności. Ma być miejscem otwar-
tym, w którym tyszan łączyć bę-
dzie wspólna energia do działania 
i chęć budowania miasta bliskiego 
ludziom. NS ●

X jubileuszowy Tyski Areopag.

Młodzież chce 
bezpieczeństwa
30 października w Zespole Szkół 
nr 4 odbyła się dziesiąta, jubile-
uszowa edycja Tyskiego Areopa-
gu. Tegoroczne spotkanie dys-
kusyjne poświęcone było jakże 
aktualnemu tematowi „Bez-
pieczeństwo międzynarodowe 
w XXI wieku”.

W gronie prelegentów znaleźli 
się dr Tomasz Słupik z Uniwersy-
tetu Śląskiego oraz generał dywi-
zji Roman Polko. Generał zwró-
cił uwagę, że Polska znajduje się 
obecnie w stanie wojny hybry-
dowej z Rosją, a jednym z naj-
ważniejszych wyzwań jest walka 

z dezinformacją i budowanie od-
porności społecznej wobec mani-
pulacji informacyjnych.

Dr Tomasz Słupik odniósł 
się natomiast do teorii Samuela 
Huntingtona o „zderzeniu cy-
wilizacji” oraz do refleksji Yuva-
la Harariego na temat współcze-
snej „dyktatury cyfrowej”, która 
wpływa na funkcjonowanie spo-
łeczeństw i kształtowanie opinii 
publicznej. Organizację jubile-
uszowego wydarzenia przygoto-
wał historyk z Zespołu Szkół nr 
4 Jarosław Gembka wraz z grupą 
uczniów. KP ●

Konferencja na temat otyłości i cukrzycy w Mediatece.

Waga problemu
Prezydent Tychów Maciej Gra-
matyka, prezeska Fundacji Tychy 
Dobre Miejsce oraz dr n. med. 
Marek Krawczyk – dyrektor Miej-
skiego Szpitala w Tychach, zapra-
szają do udziału w konferencji pt. 
„Waga problemu: otyłość i cu-
krzyca w centrum uwagi”, która 
w przyszłym tygodniu, 27 listo-
pada odbędzie się w Mediatece.

Wydarzenie poświęcone będzie 
dwóm najpoważniejszym wyzwa-
niom zdrowotnym współczesno-
ści – otyłości oraz cukrzycy typu 
2. Konferencja skierowana jest 

do mieszkańców Tychów i oko-
lic, a jej celem jest zwiększenie 
świadomości społecznej w zakre-
sie profilaktyki zdrowotnej, zna-
czenia wczesnej diagnostyki oraz 
wpływu stylu życia na zdrowie.

W programie spotkania, które 
rozpocznie się o godz. 16, przewi-
dziane są wystąpienia lekarzy spe-
cjalistów oraz dyskusja dotycząca 
roli edukacji zdrowotnej i współ-
pracy międzysektorowej w wal-
ce z chorobami cywilizacyjnymi.

Wstęp na konferencję jest wol-
ny. WW ●

Premiera publikacji o tyskiej FSM w Muzeum Miejskim.

Pi
ot

r P
od

sia
dł

y 

Prezydent Miasta Tychy
Informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Tychy  

przy al. Niepodległości 49, na VII piętrze  

został wywieszony wykaz z nieruchomością  

przewidzianą do użyczenia,

stanowiącą nieruchomość zabudowaną oznaczoną jako działka nr 1617/240 o pow. 

31169 m2, położoną w Kobiórze przy ul. Promnickiej 53, w celu realizacji statutowych 

zadań Związku Międzygminnego „Związek Miasta Tychy i Gminy Kobiór” w Kobiórze, 

obejmujących zadania publiczne z zakresu pomocy społecznej, tj.  zorganizowanie, 

prowadzenie i utrzymanie domu pomocy społecznej na terenie Gminy Kobiór, na 

okres do 31 grudnia 2027 roku.

komunikaty

nekrolog
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By jesień życia nabrała kolorów
Bogata oferta i wydłużone godziny pracy DDPS „Wrzos”.

Jesień życia może być naprawdę kolorowa – pełna 
spotkań, rozmów i uśmiechów. Dzienny Dom 
Pomocy Społecznej „Wrzos”, od ponad czterech 
dekad wspierający tyszan w wieku senioralnym, 
rozszerza swoją ofertę i od nowego roku 
wydłuża godziny pracy filii przy ul. Edukacji 
11. To dobra wiadomość zarówno dla 
uczestników zajęć, jak i dla ich rodzin.

Seniorzy nie muszą spędzać dni 
w samotności, bowiem „Wrzos” 
nadal dysponuje wolnymi miej-
scami.

– Dłuższe godziny działania 
placówki wychodzą naprzeciw 

oczekiwaniom mieszkańców. 
Pozwolą uczestnikom dłużej 
korzystać z oferowanych form 
wsparcia, a ich opiekunom – bez 
pośpiechu odebrać bliskich po za-
kończeniu dnia pracy – podkre-

śla prezydent miasta, Maciej Gra-
matyka.

Z energią i uśmiechem
DDPS „Wrzos” to nie tylko opie-
ka i posiłki, ale przede wszyst-
kim miejsce, w którym seniorzy 
odzyskują radość z codzienno-
ści. W przyjaznej atmosferze 
uczestnicy biorą udział w zaję-
ciach terapeutycznych, warszta-
tach tematycznych, spotkaniach 
z psychologiem czy wspólnych 
wydarzeniach kulturalnych. 
Są treningi pamięci, rękodzieło, 

zajęcia ruchowe, a także warsz-
taty zdrowego stylu życia i profi-
laktyki. W kalendarzu „Wrzosu” 
nie brakuje też okazji do święto-
wania – Dnia Babci i Dziadka, 
powitania wiosny czy zabawy 
karnawałowej. Wszystko po to, 
by codzienność wypełniały ak-
tywność, integracja i poczucie 
wspólnoty.

Dotychczas zarówno główna 
siedziba przy ul. Batorego 57, jak 
i filia przy ul. Edukacji 11 dzia-
łały w godzinach 7.30–15.30. 
Od 1 stycznia 2026 roku filia przy 
ul. Edukacji będzie czynna od 7 
do 17.30, co pozwoli jeszcze lepiej 
dopasować ofertę do rytmu dnia 
rodzin i opiekunów osób star-
szych. Nowe godziny to więk-
sza elastyczność, a także szansa 
dla tych, którzy do tej pory z róż-
nych powodów nie mogli regular-
nie korzystać z zajęć.

Miejsce z tradycją
Dzienny Dom Pomocy Społecz-
nej „Wrzos” powstał w 1982 roku 
i był wówczas częścią struktury 
Zakładu Opieki Zdrowotnej. 
Od 1990 roku działał w ramach 
miejskiego systemu pomocy spo-
łecznej, a od 2000 roku jest samo-
dzielną jednostką organizacyjną 
miasta Tychy. Przez lata przeszedł 
ogromną przemianę – od kilku 
pokoi z jadalnią i salą rekreacyj-
ną po nowoczesne przestrzenie 
z bogatą ofertą zajęć i wsparcia.

Dziś „Wrzos” to miejsce otwar-
te, pełne życia i energii, w którym 
doświadczenie łączy się z troską 

o człowieka. Ośrodek zapewnia 
fachową opiekę wykwalifikowa-
nego personelu, indywidualne 
wsparcie psychologiczne oraz trzy 
posiłki dziennie: śniadanie, obiad 
i podwieczorek. W placówce re-
alizowane są zajęcia terapeutycz-
ne w ramach rehabilitacji rucho-
wej, zajęcia usprawniające pamięć 
i sprawność manualną czy bogaty 
wachlarz warsztatów, w tym do-
tyczących zdrowego stylu życia 
czy bezpieczeństwa. Na miejscu 

dostępne jest także indywidual-
ne poradnictwo psychologiczne.

Jak dołączyć?
Co ważne, wciąż są wolne miej-
sca, więc seniorzy i ich bliscy, któ-
rzy chcieliby skorzystać z oferty 
placówki, mogą uzyskać informa-
cje pod numerami telefonów: 32 
780 40 01 lub 453 039 927, a tak-
że bezpośrednio w siedzibie przy 
ul. Batorego 57.
Natalia Setlak ●

DDPS „Wrzos” i UTW zapraszają na konferencję.

Opieka nad 
seniorem
Jeszcze tylko we wtorek można 
się zapisać do udziału w I Tyskiej 
Konferencji Senioralnej, którą 
w najbliższy czwartek, 20 listo-
pada organizują Dzienny Dom 
Pomocy społecznej „Wrzos” oraz 
Uniwersytet Trzeciego Wieku 
Akademii WSB.

Zaproszeni eksperci w godz. 
10-13.30 mówić będą m.in. 
o pomocy prawnej dla senio-
rów i stosowanych w Tychach 
formach pomocy osobom star-
szym. Uczestnicy dowiedzą się 
także czym jest i dlaczego war-
to posiadać orzeczenie o niepeł-
nosprawności, poznają historię 

i działalność tyskiego hospicjum, 
a także otrzymają garść cennych 
informacji na temat cyberbezpie-
czeństwa w kontekście seniorów.

I Tyska Konferencja Senioralna 
„Opieka nad seniorem” odbędzie 
się w siedzibie UTW przy ul. Cia-
snej 3, zapisać można się do 18.11 
pod numerem tel. 887 755 450.

Wydarzenie objął honorowym 
patronatem prezydent Tychów 
Maciej Gramatyka, partnerem 
przedsięwzięcia jest Tyska Rada 
Seniorów, a patronat medialny 
sprawują „Twoje Tychy” i portal 
www.tychy.pl.
WW ●Pobyt w DDPS „Wrzos”, to nie tylko sposób na spędzenie czasu, ale też okazja do wspólnej zabawy. 
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Więcej na www.kultura.tychy.pl

18 LISTOPADA, wtorek

godz. 16.30 – WESOŁE DZIECIAKI – cykl warsztatów dla dzie-
ci z osiedla A: team building (para�a pw. Miłosierdzia Bożego, 
ul. Andersa 25)
godz. 18 – 51. TYSKIE SPOTKANIA TEATRALNE: „Iwona, księż-
niczka Burgunda – słuchanie w ciemnościach” – (Pasaż Kultury 
Andromeda, pl. Baczyńskiego)

19 LISTOPADA, środa

godz. 16.30 – WARSZTATY KREATYWNE dla dzieci na Żwako-
wie: obrazek 3D (SP nr 10, ul. Borowa 123)
godz. 17 i 20 – 51. TYSKIE SPOTKANIA TEATRALNE: „Victoria 
True Woman Show” – spektakl Garnizonu Sztuki (Mediateka, 
al. Piłsudskiego 16)
godz. 18 – 51. TYSKIE SPOTKANIA TEATRALNE: „Wczoraj byłaś 
zła na zielono” – spektakl Teatru Dramatycznego w Warszawie 
(Teatr Mały, ul. Hlonda 1)
godz. 18 – „CO W SZAFIE SIEDZI? Opowiadamy 
o świecie” – spotkanie z podróżniczką Anna Mojżyszek 
(Klub MCK Urbanowice, ul. Przejazdowa 8)

20 LISTOPADA, czwartek

godz. 15.30 – 51. TYSKIE SPOTKANIA TEATRALNE: „Popioły 
Millenium” – spektakl konkursowy (Pasaż Kultury Andromeda, 
pl. Baczyńskiego)
godz. 18 – TURY KULTURY: spotkanie z aktorem Mateuszem 
Damięckim (MBP – Mediateka, al. Piłsudskiego 16)
godz. 18 – „LINIA LOGICZNA” – premiera �lmu dokumentalne-
go o biegu ultramaratończyka Jakuba Orłowa „Race Across Po-
land 1100 km” (Tyska Galeria Sportu, ul. Edukacji 7)
godz. 18 – 51. TYSKIE SPOTKANIA TEATRALNE: „Separat-
ka” – spektakl w reż. Joanny Szczepkowskiej (Teatr Mały, 
ul. Hlonda 1)
godz. 20.30 – 51. TYSKIE SPOTKANIA TEATRALNE: „Pierwsze 
Bandziorki” – spektakl konkursowy (Pasaż Kultury Andromeda, 
pl. Baczyńskiego)

21 LISTOPADA, piątek

godz. 17 – 51. TYSKIE SPOTKANIA TEATRALNE: „Baby, kere po-
radzą” – spektakl konkursowy (Teatr Mały, ul. Hlonda 1)
godz. 17 – „DOBRE RADY LISA WITALISA” – bajka muzyczna O! 
Teatru (Mediateka, al. Piłsudskiego 16)
godz. 17 – OPROWADZANIE po wystawie „Pracuj z nami, 
ucz się u nas, baw się z nami! ” (Muzeum Miejskie, pl. Wolno-
ści 1)

godz. 19 – 51. TYSKIE SPOTKANIA TEATRALNE: „Dzieciorób” – spek-
takl konkursowy (Pasaż Kultury Andromeda, pl. Baczyńskiego)
godz. 20 – ANOTHER QUEEN – koncert (Art Music Club, 
ul. Oświęcimska 53)
godz. 20.15 – 51. TYSKIE SPOTKANIA TEATRALNE: „Kto odkrył 
Amerykę” – spektakl konkursowy (Teatr Mały, ul. Hlonda 1)

22 LISTOPADA, sobota

godz. 12 – 51. TYSKIE SPOTKANIA TEATRALNE: „Daj gry-
za” – spektakl konkursowy (Teatr Mały, ul. Hlonda 1)
godz. 14 – FOTOGRAFIA W NIC – warsztaty fotogra�czne 
w Niezależnym Instytucie Cultury (NIC, pl. Św. Anny 7b)
godz. 14.30 – 51. TYSKIE SPOTKANIA TEATRALNE: „Jeszcze 
tu jesteś?” – spektakl konkursowy (Pasaż Kultury Andromeda, 
pl. Baczyńskiego)
godz. 16 – 51. TYSKIE SPOTKANIA TEATRALNE: „ (Nie) ukształ-
towana” – spektakl konkursowy (Teatr Mały, ul. Hlonda 1)
godz. 20 – ŻYWIOŁAK – jubileuszowy koncert 20-lecia zespo-
łu (klub muzyczny Underground, pl. Korfantego 1)
godz. 20 – ŚLĄSKA GRUPA BLUESOWA – koncert (Art Music 
Club, ul. Oświęcimska 53)

23 LISTOPADA, niedziela

godz. 18 – 51. TYSKIE SPOTKANIA TEATRALNE: „Matka i dziec-
ko” – spektakl Teatru WARSawy (Teatr Mały, ul. Hlonda 1)
godz. 20 – OLD BREAKOUT. Tribute to Nalepa – koncert 
(Art Music Club, ul. Oświęcimska 53)

20 listopada godz. 18: 51. TYSKIE SPOTKANIA 
TEATRALNE: „Separatka” – spektakl w reż. Joanny 
Szczepkowskiej, Teatr Mały
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Wystawa fotogra�czna w „Tęczy”.

Aparaty
Kilka miesięcy temu mogliśmy 
oglądać wystawę miejscowych 
fotografek, zrzeszonych w Ty-
skim Towarzystwie Fotograficz-
nym, które pod hasłem „Apa-
ratki” prezentowały swoje prace 
w Spółdzielczym Domu Kultury 
„Tęcza”. W najbliższy poniedzia-
łek, 24 listopada poznamy męska 
odpowiedź na tamtą ekspozycję.

W poniedziałek o godz. 18, 
także w „Tęczy” rozpocznie się 
wernisaż wystawy „Aparaty”, 
na której efekty swoich fotogra-
ficznych wędrówek zaprezentu-
je trzynastu utalentowanych fo-
tografów: Jacek Boczar, Jerzy 
Czapnik, Piotr Fankidejski, Bro-
nisław Józefiok, Irek Kapler, Ra-
dosław Kopczyński, Grzegorz 
Krzysztofik, Wojciech Lasak, Ja-
nusz Panejko, Michał Szymczyk, 
Piotr Witkowski, Leszek Wybra-
niec i Marcin Zimnal.

Motywem przewodnim wysta-
wy trzynastu fotografów z TTF 
jest bycie „w drodze”. Ich wysta-
wa to opowieść o ruchu, poszu-
kiwaniu i postrzeganiu otocze-

nia. To temat otwarty, który każdy 
z autorów interpretował na swój 
sposób – jako podróż fizyczną, 
emocjonalną lub symboliczną.

– Wśród prezentowanych 
prac znajdziemy zarówno obra-
zy z dalekich wypraw, wędrówek, 
jak i kadry z codziennego życia. 
Są pejzaże, które zatrzymują od-
dech, portrety spotkanych po dro-
dze ludzi… Wystawa jest zapro-
szeniem do refleksji nad tym, 
czym dla nas jest bycie „w dro-
dze” – czy to ucieczka, odkrywa-
nie, zmiana, czy może stan umy-
słu. To także próba uchwycenia 
chwil ulotnych, które w podróży 
nabierają szczególnego znaczenia. 
Każde zdjęcie to osobna historia, 
ale razem tworzą one wielogło-
sową narrację o ruchu i zatrzy-
maniu. O tym, co zostawiamy 
za sobą i o tym, co odnajdujemy 
po drodze – piszą organizatorzy.

Ekspozycję, która otwarta zo-
stanie w najbliższy poniedziałek, 
będzie można oglądać w „Tęczy” 
do 16 stycznia przyszłego roku. 
RN ●
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Jak zagłosować?
Wszyscy mieszkańcy Tychów niezależnie od wieku mogą wziąć udział w glosowaniu na projekty mieszkańców w ramach Budżetu Obywatelskiego.

Wybierz 4 projekty: 2 rejonowe i 2 ogólnomiejskie
Pamiętaj, głosować możesz tylko raz!

lub skorzystaj z pomocy i zagłosuj w Głównym Punkcie Konsultacyjnym przy ul. Barona 30/209,

w Urzędzie Miasta Tychy albo w Miejskiej Bibliotece Publicznej i jej filiach. 

Wejdź na razemtychy.pl i skorzystaj

z platformy do głosowania; 

Podaj swoje imię i nazwisko, adres zamieszkania (w przypadku, gdy głosuje osoba 

poniżej 13 roku życia wymagana jest zgoda rodzica/opiekuna prawnego); 

Przyciskiem „Wybierz” zaznacz dwa projekty z listy dotyczącej okręgu konsultacyjnego 

i dwa projekty z listy dotyczącej całego miasta; 

Zaakceptuj Oświadczenie i zatwierdź ostateczny wybór projektów 

przyciskiem „Głosuj”;

Dowiedz się więcej: 

razemtychy.pl

tel. 32 776 34 55 

LISTA PROJEKTÓW
Projekty dotyczące całego miasta

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/1 Budowa miejsc postojowych przy SP 40 przy ul. Zgrzebnioka 45 Szkoła Podstawowa nr  40 przy ul. Zgrzebnioka 45 130 000 zł

XII/2 Remont placu zabaw przy SP 35 przy ul. Piłsudskiego 21 Szkoła Podstawowa  nr 35 przy ul. Piłsudskiego 21 280 000 zł

XII/3 Budowa bieżni i skoczni w dal przy SP 36 przy ul. de Gaulle’a 18 Szkoła Podstawowa  nr 36 przy ul. de Gaulle’a 18 500 000 zł

XII/4 Konkurs Artystyczny Młode Talenty
Teatr Mały Tychy, II Liceum Ogólnokształcące

przy ul. Norwida 40
27 000 zł

XII/5 Budowa boiska przy I LO przy ul. Korczaka 6  I Liceum Ogólnokształcących przy ul. Korczaka 6 400 000 zł

XII/6 Tablica historyczna przy SP 10 przy ul. Borowej 123 Szkoła Podstawowa nr 10 przy ul. Borowej 123 15 000 zł

XII/7 Montaż wiaty rowerowej przy ZS 4 przy al. Bielskiej 100 Zespół Szkół  nr 4 przy al. Bielskiej 100 80 000 zł

XII/8 Remont parkingu przy ZS  4 przy al. Bielskiej 100 Zespół Szkół  nr 4 przy al. Bielskiej 100 450 000 zł

XII/9 Likwidacja boiska na terenie SP 40 przy ul. Zgrzebnioka 45  Szkoła Podstawowa  nr 40 przy ul. Zgrzebnioka 45 55 000 zł

XII/10 Strefa chillout przy SP 10 przy ul. Borowej 123 Szkoła Podstawowa  nr 10 przy ul. Borowej 123 400 000 zł

XII/11 Zagospodarowanie terenu przy SP 3 przy ul. Wojska Polskiego 10 Szkoła Podstawowa  nr 3 przy ul. Wojska Polskiego  10 800 000 zł

XII/12 Cykl warsztatów uważności w naturze dla dzieci i dorosłych  na terenach zielonych miasta (lasy, parki) 18 100 zł

XII/13 Tyski Dyskusyjny Klub Filmowy Andromeda pl. Baczyńskiego 22 500 zł

XII/14 Zakup  interaktywnych książek dla dzieci dla Miejskiej Biblioteki Publicznej Miejska Biblioteka Publiczna, al. Piłsudskiego 16 12 000 zł

XII/15 Dookoła Świata - cykl 6-ciu koncertów familijnych w Mediatece Mediateka, al. Piłsudskiego 16 104 760 zł

XII/16 Warsztaty z zarządzania nieruchomością wspólną ogólnodostępne miejsce na terenie miasta 40 000 zł

XII/17 Strefa Sportów Rowerowych w Parku Suble Park Suble 400 000 zł

XII/18 Toaleta publiczna w Parku Niedźwiadków  Park Niedźwiadków 500 000 zł

XII/19 Twoja wirtualna biblioteka nie dotyczy 100 000 zł

XII/20 Piknik – relaks i integracja Ogród Miejskiego Centrum Kultury, ul. Boh. Warszawy 26 20 000 zł

XII/21 Obchody 55-lecia GKS Tychy Teren przy Stadionie Miejskim 100 000 zł

XII/22 Dzień Taty – Integracyjny piknik Rodzinny w Parku Suble Park Suble 38 000 zł

XII/23 Miasteczko Ruchu Drogowego przy ul. Hlonda Park przy ul. Hlonda 700 000 zł

XII/24 Sensoryczny zakątek w Parku Suble Park Suble 305 000 zł

XII/25 Zajęcia taneczne dla seniorów
Młodzieżowy Dom Kultury nr 1, ul. Hlonda 1

oraz Młodzieżowy Dom Kultury nr 2, ul. Elfów 56
32 000 zł

XII/26 Turniej squasha o Mistrzostwo Miasta Tychy ogólnodostępne miejsce na terenie miasta 13 480 zł

XII/27 Turniej gry w padla ogólnodostępne miejsce na terenie miasta 6 500 zł

XII/28 Turniej Tenisa Ziemnego Razem Tychy 2026 ogólnodostępny obiekt na terenie miasta 23 600 zł

reklama
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XII/29 Cykl warsztatów fotograøcznych dla osób dorosłych ogólnodostępne miejsce na terenie miasta 14 000 zł

XII/30 Mobilna komfortka nie dotyczy 40 000 zł

XII/31 Strefa øtness w Parku Jaworek Park Jaworek 150 000 zł

XII/32
Montaż stojaków rowerowych przy placu zabaw i siłowni plenerowej

w Parku Suble
Park Suble 15 000 zł

XII/33 Kastracja i czipowanie dla psów i kotów nie dotyczy 100 000 zł

XII/34 Zajęcia rozwijające umiejętności społeczne dzieci Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna, ul. Edukacji 102 23 000 zł

XII/35 Gimnastyka dla dorosłych Tyszan ogólnodostępne miejsce na terenie miasta 42 400 zł

XII/36 Rodzinne warsztaty artystyczne w MDK 1 Młodzieżowy Dom Kultury  nr 1, ul. Hlonda 1 11 500 zł

XII/37 Warsztaty ceramiczne dla dorosłych Młodzieżowy Dom Kultury nr 2, ul. Elfów 56 21 900 zł

XII/38 Warsztaty malarskie dla seniorów Młodzieżowy Dom Kultury nr 2, ul. Elfów 56 20 000 zł

XII/39 Remont wybiegu dla psów w Parku Północnym Park Północny 170 000 zł

XII/40 Dzień Dziecka na Paprocanach Ośrodek Wypoczynkowy Paprocany 63 000 zł

XII/41 Tyski Dzień Kobiet Teatr Mały Tychy 53 000 zł

XII/42 Dzień Sportu dla dzieci i dorosłych z niepełnosprawnościami Ośrodek Wypoczynkowy Paprocany 36 000 zł

XII/43 Ławki i kosze na śmieci wokół Paprocan teren wokół Jeziora Paprocany 185 000 zł

XII/44 Doposażenie placu zabaw w Parku Jaworek Park Jaworek 400 000 zł

XII/45 Spotkania Śląskie
różne lokalizacje na terenie miasta: na Paprocanach,

Cielmicach, Wartogłowiecu, Urbanowicach,
Wilkowyjach oraz na Starych Tychach

24 000 zł

XII/46 Plenerowe animacje dla dzieci różne lokalizacje na terenie miasta 20 000 zł

XII/47 Bieg Mikołajkowy dla dzieci w Parku Suble Park Suble 17 500 zł

XII/48 Plener rzeźby w drewnie w Parku Suble Park Suble 17 500 zł

XII/49 Ścianka Wspinaczkowa w Parku Suble Park Suble 350 000 zł

XII/50 Miejska Akademia Atletyki  Zespołu Szkół nr 5, ul. Edukacji 11 115 000 zł

Wilkowyje

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/51 Edukacja kulturalna w Wilkowyjach MCK Klub Wilkowyje, ul. Szkolna 94 36 000 zł

XII/52 Areobik i joga na Wilkowyjach
Zespół Szkolno - Przedszkolny nr 1, ul. Leśna 66,  

MCK Klub Wilkowyje, ul. Szkolna 94
40 000 zł

XII/53 Doposażenie placu zabaw przy ul. Obywatelskiej plac zabaw przy ul. Obywatelskiej 90 000 zł

XII/54 Dzień Seniora na Wilkowyjach na terenie Wilkowyj 15 000 zł

XII/55 Festyn Pożegnanie wakacji MCK Klub Wilkowyje, ul. Szkolna 94 50 000 zł

XII/56 Półkolonie zimowe w ZSP nr 1 przy ul. Leśnej 66  Zespół Szkolno - Przedszkolny nr 1 przy ul. Leśnej 66 25 000 zł

XII/57 Półkolonie letnie w ZSP nr 1 przy ul. Leśnej 66  Zespół Szkolno - Przedszkolny nr 1 przy ul. Leśnej 66 50 000 zł

Mąkołowiec, Koźlina
Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/58 Warsztaty Gospel oraz koncert na Mąkołowcu paraøa pw. Św. Ojca Pio, ul. Przepiórek 50 20 000 zł

XII/59 Warsztaty rękodzielniczo – ùorystyczne na Mąkołowcu paraøa pw. Św. Ojca Pio, ul. Przepiórek 50 20 000 zł

XII/60 Budowa zadaszonej piaskownicy na placu zabaw przy ul. Derkaczy plac zabaw przy ul. Derkaczy 30 000 zł

XII/61 Gimnastyka dla dorosłych z dzielnicy Mąkołowiec II Liceum Ogólnokształcące, ul. Norwida 40 16 500 zł

XII/62 Półkolonie letnie w SP 14 przy ul. Brzozowej 24 Szkoła Podstawowa nr 14, ul. Brzozowa 24 50 000 zł

XII/63 Wakacyjne warsztaty artystyczne dla dzieci na Mąkołowcu paraøa pw. Św. Ojca Pio, ul. Przepiórek 50 24 000 zł

XII/64 Wykonanie nawierzchni bezpiecznej pod karuzelą na placu zabaw przy ul. Gilów plac zabaw przy ul. Gilów 8 500 zł

XII/65 Montaż stacji naprawy rowerów przy przystanku Mąkołowiec Jastrzębia przy przystanku Mąkołowiec Jastrzębia 18 000 zł

XII/66 Park Street Workut przy ul. Gilów przy ul. Gilów 64 206 zł

XII/67 Festyn na Makołowcu paraøa pw. Św. Ojca Pio, ul. Przepiórek 50 35 000 zł

XII/68 Dzień Seniora na Mąkołowcu na terenie Mąkołowca 15 000 zł

XII/69 Montaż stołu do Ping ponga przy ul. Gilów plac zabaw przy ul. Gilów 25 000 zł

Czułów, Zwierzyniec (część zachodnia)
Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/70 Tablica sąsiedzka przy ul. Wiązowej teren rekreacyjny przy ul. Wiązowej 3 500 zł

XII/71 Dzień Seniora na Czułowie na terenie Czułowa 15 000 zł

XII/72 Piknik sąsiedzki na Czułowie Szkoła Podstawowa nr 6, ul. Katowicka 6 45 000 zł

XII/73 Wieczór taneczny dla mieszkańców Czułowa na terenie Czułowa 15 000 zł

XII/74 Koncert chóru, orkiestry kameralnej oraz solistów na Czułowie paraøa p.w. Krzyża Świętego, ul. Bzów 15 32 000 zł

XII/75 Półkolonie letnie w SP 6 przy ul. Katowickiej 6 Szkoła Podstawowa nr 6 ul. Katowicka 6 100 000 zł

Wartogłowiec, Zwierzyniec (część wschodnia)
Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/76 Dzień Seniora w dzielnicy Wartogłowiec na terenie dzielnicy Wartogłowiec 15 000 zł

XII/77 Piknik sąsiedzki w dzielnicy Wartogłowiec Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 3, ul. Cmentarna 54 30 000 zł

XII/78 Kółko szachowe w dzielnicy Wartogłowiec Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 3, ul. Cmentarna 54 6 780 zł

XII/79 Półkolonie letnie w dzielnicy Wartogłowiec Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 3, ul. Cmentarna 54 25 000 zł

XII/80 Półkolonie zimowe w dzielnicy Wartogłowiec Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 3, ul. Cmentarna 54 25 000 zł

XII/81 Wieczór taneczny w dzielnicy Wartogłowiec na terenie dzielnicy Wartogłowiec 15 000 zł

XII/82 Zajęcia øtness w dzielnicy Wartogłowiec Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 3, ul. Cmentarna 54 16 000 zł

Jaroszowice, Urbanowice, Wygorzele
Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/83 Budowa altany przy boisku przy ul. Sportowej przy boisku przy ul. Sportowej 180 000 zł

Więcej informacji na stronie: razemtychy.pl W razie pytań napisz do nas: kontakt@razemtychy.pl lub zadzwoń: 32 776 34 55
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XII/84
Wyniesienie przejścia dla pieszych przy skrzyżowaniu

ul. Mysłowickiej i ul. Kwiatów Polnych
przy skrzyżowaniu

ul. Mysłowickiej i ul. Kwiatów Polnych
60 000 zł

XII/85 Budowa oświetlenia i chodnika przy ul. Jaroszowickiej 100 teren rekreacyjny przy ul. Jaroszowickiej 100 60 000 zł

XII/86 Ognisko sąsiedzkie na Urbanowicach
MCK ølia w Urbanowicach,  

ul. Przejazdowa 8
14 452 zł

Cielmice, Osiedle Ogrodnik

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/87 Wymiana ławek rezerwowych przy boisku w Cielmicach boisko przy ul. Jedności 131 50 000 zł

XII/88 Zajęcia sportowe dla dorosłych w Cielmicach
Zespół Szkolno-Przedszkolny  

nr 2, ul. Jedności 51
20 304 zł

XII/89 Festyn w Cielmicach teren przy ul. Jedności 2 41 260 zł

XII/90 Gry i zabawy dla dzieci w Cielmicach
Zespół Szkolno-Przedszkolny  

nr 2, ul. Jedności 51
10 000 zł

XII/91 Zabawa karnawałowa w Cielmicach na terenie Cielmic 16 000 zł

Glinka , Suble

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/92 Nasadzenia przy ul. Żwakowskiej 
teren zielony przy ul. Żwakowskiej 

(za kościołem p.w Św. Jadwigii) 
24 500 zł

XII/93 Dzień Seniora na terenie Subli 15 000 zł

XII/94 Trampoliny  na placu zabaw przy ul. Żwakowskiej  plac zabaw przy ul. Żwakowskiej 75 000 zł

XII/95 Fitness dla mieszkańców z Glinki i Subli Zespół Szkół nr 4, al. Bielska 100 45 600 zł

Żwaków
Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/96 Aerobik i zumba dla dzieci, młodzieży i dorosłych na Żwakowie boisko przy ul. Nowej 7 200 zł

XII/97 Nordic Walking na Żwakowie las przy dzielnicy Żwaków 3 600 zł

XII/98 Kino plenerowe na Żwakowie boisko przy ul. Nowej 25 000 zł

XII/99 Malowanie w plenerze na Żwakowie boisko przy ul. Nowej 15 000 zł

XII/100 Dzień Seniora na Żwakowie na terenie dzielnicy Żwaków 15 000 zł

XII/101 Zielony przystanek przy ul. Borowej przystanek Myśliwska przy ul. Borowej 87 600 zł

XII/102 Budowa miejsc postojowych przy ul. Jaśkowickiej 43 - 55 przy ul. Jaśkowickiej 43 - 55 161 651 zł

XII/103 Piknik sąsiedzki na Żwakowie boisko przy ul. Nowej 50 000 zł

Stare Tychy

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/104 Budowa chodnika przy ul. Sienkiewicz 8A-8C przy ul. Sienkiewicz 8A-8C 50 000 zł

XII/105 Remont nawierzchni przy ul. Damrota 83B-H przy ul. Damrota 83B-H 88 000 zł

XII/106 Festyn Starotyski na terenie  Starych Tychów 75 000 zł

XII/107 Półkolonie zimowe w SP 1 przy pl. Wolności 4 Szkoła Podstawowa nr 1, pl. Wolności 4 25 000 zł

XII/108 Starotyski Dzień Seniora na terenie osiedla Stare Tychy 15 000 zł

Paprocany, P, O1, T1, W (część wschodnia)
Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/109
Remont ul. Poziomkowej na odcinku

od al. Piłsudskiego do rozwidlenia ul. Poziomkowej
ul. Poziomkowa na odcinku  

od al. Piłsudskiego do rozwidlenia ul. Poziomkowej
75 000 zł

XII/110 Zajęcia ogólnorozwojowe dla mieszkańców okręgu konsultacyjnego Szkoły Podstawowej nr 7 , ul. Tołstoja 1 17 500 zł

XII/111 Dzień gier i zabaw dla dzieci na boisku przy ul. Paprocańskiej przy boisku przy ul. Paprocańskiej 20 000 zł

Osiedle A

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/112 Budowa wiaty śmietnikowej przy ul. Wojska Polskiego 13 - 15b przy ul. Wojska Polskiego 13 - 15b 115 000 zł

XII/113 Osiedlowy Dzień Sportu na terenie osiedla A 8 200 zł

XII/114 Kreatywne warsztaty dla dzieci na osiedlu A
paraøa p.w. Miłosierdzia Bożego,

ul. Andersa / park Górniczy
21 052 zł

XII/115 Cykl koncertów – Cztery Pory Roku paraøa p.w. Miłosierdzia Bożego,  ul. Andersa 21 000 zł

XII/116 Dzień Seniora na osiedlu A paraøa p.w. Miłosierdzia Bożego,  ul. Andersa 15 000 zł

Osiedle B

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/117 Remont wiaty śmietnikowej przy ul. Batorego 4-18 przy ul. Batorego 4-18 160 000 zł

XII/118 Renowacja rzeźby Chłopcy z gęsią przy ul. Budowlanych 123 000 zł

XII/119 Remont wiaty śmietnikowej przy ul. Batorego 67 przy ul. Batorego 67 110 000 zł

XII/120 Stojaki rowerowe przy ul. Batorego 67  przy ul. Batorego 67 9 800 zł

XII/121 Budowa placu zabaw przy ul. Batorego 50-58 przy  ul. Batorego 50-58 175 000 zł

XII/122 Piknik sąsiedzki na osiedlu B Miejskie Centrum Kultury, ul. Boh. Warszawy 26 30 000 zł

XII/123 Budowa wiaty śmietnikowej przy ul. Budowlanych 54-62 przy ul. Budowlanych 54-62 200 000 zł

XII/124 Aktywni 50 + Zajęcia prozdrowotne na osiedlu B Szkoła Podstawowa nr 17, ul. Begonii 5 22 700 zł

XII/125 Remont wiaty śmietnikowej i zagospodarowanie podwórka przy ul. Batorego 57-76 przy ul. Batorego 57-76 245 000 zł

XII/126 Budowa wiaty śmietnikowej ul. Budowlanych 44-46 przy ul. Budowlanych 44-46 120 000 zł

XII/127 Remont wiaty śmietnikowej przy ul. Baziowej 13-19 przy ul. Baziowej 13-19 97 000 zł

XII/128 Międzypokoleniowe warsztaty rękodzieła na osiedlu B Miejskim Centrum Kultury, ul. Boh. Warszawy 26 19 540 zł

Balbina

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/129 Letnie i zimowe półkolonie dla dzieci w SP 17 i SP 14
Szkoła Podstawowa nr 14, ul. Brzozowa nr 24 /  

Szkoła Podstawowa nr 17, ul. Begonii 5
125 000 zł

Więcej informacji na stronie: razemtychy.pl W razie pytań napisz do nas: kontakt@razemtychy.pl lub zadzwoń: 32 776 34 55
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Więcej informacji na stronie: razemtychy.pl W razie pytań napisz do nas: kontakt@razemtychy.pl lub zadzwoń: 32 776 34 55

XII/130 Summer Boot Camp – bezpłatne warsztaty sportowe dla dzieci na terenie ogólnodostępnego obiektu sportowego 60 000 zł

Osiedle C

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/131 Remont chodnika, oświetlenie oraz nasadzenia od strony ul. Ciasnej 5-11 przy ulicy Ciasnej 5-11 229 000 zł

XII/132 Remont chodnika wraz ze schodami oraz oświetlenie terenu przy Skwerze Alojza przy Skwerze Alojza 195 000 zł

XII/133 Remont wiaty śmietnikowej oraz zagospodarowanie terenu przy ul. Cyganerii 29-31 przy ul. Cyganerii 29-31 233 000 zł

XII/134
Remont wiaty śmietnikowej przy ul. Czarneckiego 2-4, ul. Cienistej 19-27, ul. Czere-

śniowej 1-3
podwórko przy ul. Czarneckiego 2-4,

ul. Cienistej 19-27, ul. Czereśniowej 1-3
125 000 zł

XII/135
Remont wygrodzenia wiaty śmietnikowej oraz nasadzenia 

przy ul. Skłodowskiej 20-24
przy ul. Skłodowskiej 20-24 95 000 zł

XII/136 Budowa wiaty śmietnikowej i nasadzenia przy ul. Czystej 3-13 przy ul. Czystej 3-13 230 000 zł

XII/137 Zielony zakątek na Skwerze Alojza na terenie Skweru Alojza 151 000 zł

XII/138 Budowa wiaty śmietnikowej przy ul. Czereśniowej 9-17 i ul. Czarnieckiego 14-18
podwórko przy ul. Czereśniowa 9-17,

ul. Czarnieckiego 14-18
145 000 zł

Osiedla D, G

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/139 Gimnastyka dla dorosłych na osiedlu D Szkoła Podstawowa nr 13, al. Niepodległości 108 7 500 zł

XII/140 Wybieg dla psów przy ul. Dębowej przy ul. Dębowej 150 000 zł

XII/141 Remont parkingu przy SSP nr 19 przy al. Niepodległości 190 okolice al. Niepodległości 190 150 000 zł

XII/142 Warsztaty samoobrony dla mieszkańców osiedla D i G sala KS Gwardii przy ul. Wejchertów 20 19 000 zł

Osiedle E

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/143 Budowa wiaty śmietnikowej i zagospodarowanie podwórka przy ul. Edukacji 52-68 podwórko przy ul. Edukacji 52 - 68 163 000 zł

XII/144 Międzypokoleniowy Dzień Integracji przy ul. Edukacji 11 30 000 zł

XII/145 Nasadzenia przy ul. Elfów 9-12 przy ul. Elfów 9-12 28 000 zł

XII/146 Piknik sąsiedzki na osiedlu E Młodzieżowego Domu Kultury nr 2, ul. Elfów 56 22 000 zł

Osiedle F, Zawiść
Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/147 Aerobik i joga dla dorosłych na osiedlu F Szkoła Podstawowa nr 18, ul. Fitelberga 8 19 200 zł

XII/148 Zajęcia taneczne dla dzieci na osiedlu F Szkoła Podstawowa nr 18, ul. Fitelberga 8 9 500 zł

XII/149 Ninja Park przy ul. Olchowej przy ul. Olchowej 202 014 zł

Osiedla H, Ł
Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/150 Zumba na osiedlu H teren przy Zespole Szkół nr 4, al. Bielska 100 6 260 zł

Osiedla K, L, Cztery Pory Roku

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/151 Joga dla dorosłych na osiedlu K na terenie osiedla K 21 600 zł

XII/152 Półkolonie letnie w SP 37 przy ul. Konecznego 1 Szkoła Podstawowa 37, ul. Konecznego 1 50 000 zł

XII/153 Budowa boiska przy ul. Legionów Polskich 19 przy ul. Legionów Polskich 19 252 875 zł

XII/154 Oświetlenie placu w rejonie al. Bielskiej i ul. Sikorskiego okolice skrzyżowania al. Bielskiej z ul. Sikorskiego 91 000 zł

XII/155 Zagospodarowanie terenu przy skrzyżowaniu al. Bielskiej i ul. Sikorskiego przy skrzyżowaniu al. Bielskiej i ul. Sikorskiego 115 000 zł

Osiedla M, U

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/156 Remont drogi, miejsc postojowych i chodnika przy ul. Ujejskiego 3-11 przy ul. Ujejskiego 3-11 230 000 zł

XII/157 Remont ul. Moniuszki od ul. Młodzieżowej do ul. Mozarta ul. Moniuszki od ul. Młodzieżowej do ul. Mozarta 242 490 zł

Osiedla N, O

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/158 Budowa wiaty śmietnikowej przy al. Piłsudskiego 55-61 przy al. Piłsudskiego 55-61 185 000 zł

XII/159 Wakacyjna frajda – półkolonie dla dzieci w SP 35 przy al. Piłsudskiego 21 Szkoła Podstawowa nr 35, al. Piłsudskiego 21 75 000 zł

Osiedle R

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/160 Rodzinne warsztaty kreatywne na osiedlu R Szkoła Podstawowa nr 10 ul. Borowa 123 27 000 zł

Osiedla T, W (część zachodnia)
Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/161
Zagospodarowanie terenu pomiędzy Przedszkolem nr 17 a Szkołą Podstawową nr 7 

przy ul. Tołstoja
teren pomiędzy Przedszkolem nr 17

i Szkołą Podstawową nr 7
189 000 zł

XII/162 Zajęcia sportowe dla dorosłych na osiedlu T Szkoła Podstawowa nr 7, ul. Tołstoja 1. 25 400 zł

XII/163 Piknik sąsiedzki dla osiedli T i W 
teren pomiędzy Przedszkolem nr 17

i Szkołą Podstawową nr 7
42 294 zł

XII/164 Aleja Wiśniowa przy Cmentarzu Paprocańskim
w rejonie skrzyżowania al. Piłsudskiego
oraz ul. Armii Krajowej przy cmentarzu

105 000 zł

Osiedla Z, Z1

Numer Tytuł Lokalizacja Szacunkowy koszt

XII/165 Park kieszonkowy na osiedlu Z przy ul. Zgrzebnioka (teren przy SP 40) 108 921 zł

XII/166 Zajęcia jogi na osiedlu Z Klub Zuzanna, ul. Zgrzebnioka 31 a 10 200 zł

XII/167 Warsztaty ùorystyczna dla mieszkańców na osiedlu Z Klub Zuzanna, ul. Zgrzebnioka 31 a 13 600 zł

XII/168 Gimnastyka dla seniorów na osiedlu Z Klub Zuzanna, ul. Zgrzebnioka 31 a 17 680 zł

XII/169 Piknik sąsiedzki na osiedlu Z Szkoła Podstawowa nr 40, ul. Zgrzebnioka 45 55 000 zł
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AUTO:

USŁUGI:
Naprawa telewizorów Tychy 603 585 
329
Elektryk. Tel. 504 877 825

Remonty: kafelkowanie, gładzie, malo-
wanie, sufity podwieszane, panele itp. 
690 463 652.

Glazura, malowanie, gładzie, podłogi, 
balkony tel. 693 197 133

Malowanie, łazienki, panele, gładzie, re-
gipsy Tel. 793 535 544

Naprawa pralek automatycznych. 
tel. 504 877 825
Szybkie remonty 729 839 604

Malowanie, tapetowanie, gładzie, panele, 
kafelkowanie Tel. 609 116 984
Łazienki od podstaw 530 120 345

Gładzie panele 514 563 786

Panele, gładź, regipsy, malowanie. kafel-
ki, Tel. 504 625 566, 505 113 147

FINANSE:
SZYBKI KREDYT Z KOMORNIKIEM 32-260-
00-33, 516-516-611, Pośrednik CDF S.C. 
firmy MATPOL FINANSE Sp. z o.o

NIERUCHOMOŚCI:

WYNAJMĘ

Wydzierżawię butik typu Boroń od stycz-
nia, Hubala 1, cena do uzgodnienia tel. 
501 148 886

Do wynajęcia garaż murowany, 25 m. kw., 
os. Z. ul. Zelwerowicza. Prąd, woda. Tel. 
605 852 539.

BIURA NIERUCHOMOŚCI

Potrzebujesz gotówki? Kupię Twoją nie-
ruchomość. Może być zadłużona, z pro-
blemami prawnymi. Szybka transakcja. 
Zadzwoń: +48 607 383 000

Masz do sprzedania mieszkanie, dom, 
działkę? Lokal do wynajęcia? Potrzebu-
jesz niezobowiązującej porady? Zadzwoń: 
731 713 100

Dla gotówkowego klienta poszukujemy 
działek w Tychach pod zabudowę wie-
lorodzinną, szeregową lub bliźniaczą 
(wielkość nie gra roli) 519 595 674 www.
ASTON.com.pl

Osiedle mieszkaniowe „Stary Browar” – 
Sosnowiec, Zagórze. Mieszkania od 31 
m2 do 93 m2, ceny od 7.800 zł/m2. Nie 
płacisz 2% PCC, 0% prowizji 519 595 674 
www.ASTON.com.pl

Tychy, os. A, 55,5 m2, 3 pokoje, oddziel-
na duża kuchnia, 2 piętro w niskim blo-
ku, dwa balkony, PO GENERALNYM RE-
MONCIE cena 529.000 zł, tel. 731 713 110 
www.ASTON.com.pl

Tychy, os. T, 50,8 m2, 2 pokoje, oddzielna 
kuchnia, 1 piętro w niskim bloku, duży 
balkon, do odświeżenia, cena 375.000 zł, 
tel. 731 713 110 www.ASTON.com.pl

Tychy os. O, ul. Piłsudskiego, 63 m2, 1 pię-
tro w wysokiej zabudowie, po remoncie 
do odświeżenia, sprzedaż z wyposaże-
niem cena 499 000 zł, 728-713-101 www.
ASTON.com.pl

Tychy os. Z, tuż przy OWU Paprocany, 
64,60 m2, 2 piętro, 3 niezależne pokoje, 
osobna kuchnia, łazienka, WC, 2 balkony, 
do odświeżenia, cena 499 000 zł, 728-
713-101 www.ASTON.com.pl

Tychy os. Z, ul. Zaręby, 47,30 m2, 3 piętro, 
2 niezależne pokoje, osobna kuchnia, ła-
zienka, WC po remoncie, cena 419 000 zł, 
728-713-101 www.ASTON.com.pl

Tychy os. B, ul. Biblioteczna, 45,10 m2, 3 
piętro w niskiej zabudowie, po remoncie 
idealne na pierwsze lokum lub jako in-
westycja po wynajem, cena 355 000 zł, 
728-713-101 www.ASTON.com.pl

Tychy, Żorska, wykończone i umeblowane 
3 pok. mieszkanie na 3 p. o pow. 52 m2, 
w apartamentowcu z windą i garażem 
podziemnym, cena 549 000 zł plus ga-
raż 40 000 zł, 519 595 674 www.ASTON.
com.pl

Tychy os. B, ul. Brzozowa, 54,60 m2, 1 pię-
tro w niskiej zabudowie, po generalnym 
remoncie, sprzedaż z wyposażeniem 499 
000 zł, 728-713-101 www.ASTON.com.pl

Tychy, Żorska, 4 pok. mieszkanie po ge-
neralnym remoncie na poddaszu o pow. 
64 m2 (po podłodze 70 m2) z balkonem, 
4 p. w bloku bez windy, sprzedaż z całym 
wyposażeniem, cena 650 000 zł, 519 595 
674 www.ASTON.com.pl

Tychy, Barona, 46,05 m2, 5 piętro w 5-cio 
piętrowym bloku z windą, 2 sypialnie + 
salon, jest balkon, cena 529.000 zł, tel. 
731 713 110 www.ASTON.com.pl

Tychy os. C, ul. Ciasna, 71m2, 3 piętro, 3 
niezależne pokoje, osobna kuchnia, ła-
zienka z WC – przestronne, nowa zabu-
dowa kuchenna w cenie 469 000 zł, 728-
713-101 www.ASTON.com.pl

Pszczyna/Jankowice ul. Złoty Kłos, 148 
m2, salon z kuchnią, 3 sypialnie, 2 łazien-
ki, nowoczesne, bezczynszowe mieszka-
nie z ogródkiem gotowe do wprowadze-
nia, cena 739 000 zł, 728-713-101 www.
ASTON.com.pl

Tychy Mąkołowiec, ul. Kosów, do sprze-
daży działka o pow. 730 m2, wszystkie 
media w granicy (woda, kanalizacja, 
prąd, gaz) cena 249 000 zł, tel. 728 713 
101 www.ASTON.com.pl

Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
1290 m2, trzecia linia zabudowy, prze-
znaczone pod zabudowę mieszkaniową 
jednorodzinną, dostępne media: woda, 
prąd, gaz, cena 159 000 zł, 728-713-101 
www.ASTON.com.pl

Tychy Jaroszowice, ul. Ułańska, do sprze-
daży działka o pow. 987 m2, wszystkie 
media w granicy (woda, prąd, gaz) ka-
nalizacja na działce, cena 468 825 zł, tel. 
728 713 101 www.ASTON.com.p

Tychy, Jaroszowice, do sprzedaży działka 
usługowo-mieszkaniowa w sąsiedztwie 
Promontu, bezpośrednio przy ulicy Turyń-
skiej (wjazd od Dworskiej), pow. 1535 m2, 
cena 259 000 zł +48 519 595 674 www.
ASTON.com.pl

Tychy Mąkołowiec, ul. Kosów do sprze-
daży działka o pow. 1700 m2, wszyst-
kie media w granicy (woda, kanalizacja, 
prąd, gaz) cena 599 000 zł, tel. 728 713 
101 www.ASTON.com.pl

Tychy pogranicze Zwierzyńca i Warto-
głowca, ul. Zwierzyniecka do sprzeda-
ży działka o pow. 977 m2, kanalizacja 
na działce pozostałe media w granicy 
(woda, prąd, gaz) cena 605 740 zł, tel. 
728 713 101 www.ASTON.com.pl

Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
700 m2, druga linia zabudowy, przezna-
czone pod zabudowie mieszkaniową jed-
norodzinną, dostępne media: woda, prąd, 
gaz, cena 111 300 zł, 728-713-101 www.
ASTON.com.pl

Świerczyniec ul. Społeczna, do sprzedaży 
piękna działka w fantastycznej lokalizacji 
o pow. 973 m2, cena 269 600 zł, +48 519 
595 674 www.ASTON.com.pl

Bojszowy, ul. Jedlińska, działka 818 m2, 
media w drodze, cena 155 420 zł +48 731 
713 100 www.ASTON.com.pl

Tychy, Jaroszowice, ul. Jaroszowicka, 
działka 640 m2, osiedle nowych domów, 
wymiar 11 m x 58 m2, cena 197 000 zł 
+48 731 713 100 www.ASTON.com.p

Mikołów, ul. Stolarska, uroczy, jasny dom 
po remoncie w zabudowie szeregowej 
o pow. 81+20 m2, cena 785.000 zł, tel. 
731 713 100 www.ASTON.com.pl

Tychy, Mąkołowiec, do sprzedaży piękna 
działka o pow. 896 m2, wszystkie media 
przy działce, cena 499 000 zł +48 519 595 
674 www.ASTON.com.pl

Tychy, Mąkołowiec, do sprzedaży dom jed-
norodzinny o pow. ok. 200 m2 na dział-
ce o pow. 1751 m2, cena 1 790 000 zł 
+48 519 595 674 www.ASTON.com.pl

Bieruń Nowy, Lokal usługowy 200 m2 
z dodatkowo wydzieloną częścią miesz-
kalną na piętrze, obecnie wynajęty pod 
usługi cateringowe – idealne jako in-
westycja bądź na prowadzenie własnej 
działalności gospodarczej, cena 1 500 
000 zł, tel. 731 713 110 www.ASTON.
com.pl

Tychy, do wynajęcia lokale biurowe, 
w różnych lokalizacjach, różny standard, 
+48 731 713 100 www.ASTON.com.pl

Do wynajęcia lokal handlowo-usługo-
wo-biurowy w centrum Tychów przy ul. 
Dmowskiego, pow. 48 m2, cena 3000 zł 
+ opłaty, +48 519 595 674 www.ASTON.
com.pl

KUPIĘ/SPRZEDAM:
Kupię każdą staroć Tel. 570 750 357

INNE:

autoreklama

autoreklama
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tel. 601 624 255

Z N A JD  Z IE  C IE   N A S  W  N A STĘPUJĄ     C YC H  M IEJS    C AC H :

Następny numer TT ukaże się wyjątkowo w ŚRODĘ

æ �Budynek spółki Śródmieście, al. Piłsudskiego 12
æ �Mediateka, al. Marszałka Piłsudskiego 16
æ �Urząd Miasta Tychy, al. Niepodległości 49
æ �Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych, ul. Filaretów 31
æ �Szpital Wojewódzki, ul. Edukacji 102
æ �Szpital Miejski, ul. Cicha 27
æ Wodny Park Tychy
æ �Centrum Integracji Społecznej, ul. Edukacji 11
æ �TSM OSKARD, ul. Dąbrowskiego 39
æ �Wojskowa Komenda Uzupełnień, ul. Cyganerii 51
æ Teatr Mały, ul. kard. Hlonda 1
æ Muzeum Miejskie, pl. Wolności 1
æ Uniwersytet Trzeciego Wieku ul. Ciasna 3
æ �Biblioteka, �lia nr 1, pl. Św. Anny
æ Biblioteka, �lia nr 3, ul. Batorego 9
æ �Miejskie Centrum Kultury, ul. Bohaterów Warszawy 26

æ �Miejskie Centrum Kultury Urbanowice ul. Przejazdowa 8
æ �Straż Miejska
æ �Tyskie Hale Targowe 
æ �Targowisko Miejskie
æ Dom towarowy Baron, al. Jana Pawła II 10
æ �Tyski TBS, ul. Budowlanych 59 (Wydział Komunikacji UM Tychy 

oraz Powiatowy Urząd Pracy)
æ WBU Balbina, ul. Barona 30
æ �Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Sp. z o.o., ul. Kubicy 6
æ �Magna Formpol ul. Towarowa 8
æ �Apteka „Blisko Ciebie”, ul. Borowa 134
æ Dworzec PKP
æ �Śląska Giełda Kwiatowa, ul. Sadowa 3
æ �Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji, ul. Sadowa 4
æ �Elektrociepłownia Tychy, ul. Przemysłowa 47
æ �Master – Odpady i Energia Sp. z o.o., ul. Lokalna 11
æ �Sklep u Karolci ul. Hierowskiego 21a

æ �Podstrefa Tyska KSSE, ul. Fabryczna 2
æ �Centrum Handlowe Gemini Park, ul. Towarowa 2C
æ �Tech Car, al. Piłsudskiego 23
æ �Bar Paprocański, al Niepodległości 33
æ �Tyski TBS, ul Grota Roweckiego 42 i 44
æ �Komenda Miejska Policji, al. Bielska 46
æ �Pasaż Kultury Andromeda, ul. Baczyńskiego 2
æ �CM im. Janusza Mierzwy, ul. gen. de Gaulle’a 49
æ �CM im. Janusza Mierzwy (�lia), ul. Oświęcimska 256
æ Hotel Tychy, al. Jana Pawła II 10
æ PKM, ul. Towarowa 1
æ �„Atrium”, Rynek 2
æ SM „Stella”, ul. Hierowskiego 29
æ �Centrum Medyczne Paprocany, ul. Sikorskiego 101
æ TSM „Zuzanna”, ul. Zgrzebnioka 35
æ �Sklep mięsny, Czułów, skrzyżowanie ul. Narcyzów, Piaskowa

æ �Tech Car, Czułów ul. Katowicka 47
æ �Sklep spożywczy, Urbanowice, ul. Urbanowicka 33
æ �Sklep spożywczy, Jaroszowice ul. Miodowa
æ Piekarnia, Wygorzele, ul. Długa 77
æ �Ab-Projekt Tychy, ul. Fabryczna 43
æ �Sklep rybny, ul. Mikołowska
æ �Sklep Groszek ul. Wspólna 63
æ �Sklep Lewiatan ul. Wyszyńskiego
æ �Apteka Centrum al. Niepodległości 43
æ �Kwiaciarnia „Twoje kwiaty”, ul. Armii Krajowej 2 B
æ �Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju i Opieki „Serio”, ul. Hierowskiego 12
æ �Kwiaciarnia, ul. Wejchertów 8
æ �Sklep Leclerc, ul. Budowlanych 75
æ �Zespół Szkół, ul. Wejchertów 20
æ Sklep Euro Cielmice, ul. Cielmicka
æ Sklep Euro ul. Mikołowska 141

www.tychy.pl

zapraszamy:  Karolina Chemicz-Pałys – email: karolina.chemicz@srodmiescie.tychy.pl, tel. 601 371 347    •     Dorota Pajor – email: d.pajor@twojetychy.pl, tel. 601 624 255
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W klasie okręgowej i lidze kobiet.

Remis na szczycie
Z grona tyskich drużyn grających 
w niższych klasach rozgrywko-
wych, najpóźniej na zimową prze-
rwę udali się reprezentanci „okrę-
gówki”, którzy zamknęli rundę 
dopiero w miniony weekend.

Piłkarze OKS ZET Tychy za-
kończyli jesienne zmagania 
na drugim miejscu w tabeli, 
po remisie w meczu na szczycie 
z liderem Iskrą Pszczyna 1:1. Ty-

szanie mają aktualnie tyle samo 
punktów, co Iskra i trzeci w tabeli 
Pasjonat Dankowice, ale pszczy-
nianie mają do rozegrania zaległy 
mecz ze Studzionką, więc może 
się to jeszcze zmienić. Drugi z na-
szych reprezentantów, JUWe Jaro-
szowice nie dał w ostatniej kolej-
ce rady GTS Bojszowy, przegrał 
u siebie 2:3 i zimę spędzi na 11. 
miejscu w tabeli klasy okręgowej.

W III lidze kobiet doszło w mi-
niony weekend do tyskich der-
bów pomiędzy zespołami GKS 
i Polonii. Po golach Anny Zając, 
Sary Krzysztofik i Wiktorii No-
wak 3:0 wygrał GKS Tychy, ale 
to Polonia zajmuje po rundzie je-
siennej wyższe miejsce. Polonist-
ki są trzecie w tabeli grupy III, zaś 
piłkarki GKS są przed rewanżami 
na 5. miejscu. WW ●

W koszykarskiej I lidze.

Setka po raz czwarty

Zawodnicy Tomasza Jagiełki uda-
nie zrewanżowali się WKK Wro-
cław za porażkę z ubiegłego sezo-
nu, która wyeliminowała tyszan 
z fazy play-off. Mecz zakończył 
się różnicą aż 40 punktów.

Taką grę koszykarzy GKS Ty-
chy zarówno sztab szkolenio-
wy, jak i kibice, chcieliby oglą-
dać w każdym meczu. Tyszanie 
rozegrali świetne zawody, kon-
trolowali spotkanie od pierwszej 
do ostatniej sekundy i po raz 
czwarty w tym sezonie przekro-
czyli barierę stu zdobytych punk-
tów.

Goście z Wrocławia tylko 
na moment, na początku spotka-
nia, byli na prowadzeniu. Tysza-
nie szybko odrobili straty i jesz-
cze przed końcem trzeciej minuty 
wyszli na prowadzenie, którego 
nie oddali do końca spotkania. 

Z każdą kolejną minutą pod-
wyższali przewagę, wygrali każ-
dą z czterech kwart, a 53 sekun-
dy przed końcową syreną Szymon 
Walski celnym rzutem za trzy 
punkty doprowadził do prze-
kroczenia przez tyszan liczby stu 
zdobytych „oczek”.

Najlepiej punktującym za-
wodnikiem w ekipie Tomasza 
Jagiełki był w tym meczu Kon-
rad Dawdo, autor 18 zdobytych 
punktów. – Nasza agresywność 
i intensywność w grze na pew-
no bardzo nam pomogły. Każdy 
z zawodników dołożył swoją ce-
giełkę do zwycięstwa, praktycznie 
każdy zdobył punkty. Cieszymy 
się z takiego zwycięstwa i jeste-
śmy gotowi na Astorię, żeby wy-
grać kolejny mecz – powiedział 
po meczu Dawdo. Spotkanie 
z Astorią Bydgoszcz, znajdującą 

się w czubie tabeli, rozegrane zo-
stanie w tyskiej hali w środę 19 
listopada o godzinie 19. – Cieszę 
się, że taki mecz się trafił po spo-
tkaniu z Inowrocławiem. Po na-
szych dwóch porażkach i przed 
bardzo ważnymi spotkaniami, 
jakie nas czekają teraz. Przypo-
mnę, że gramy teraz z Astorią 
i ze Spójnią. To są główni pre-
tendenci do awansu i na pewno 
lepiej się pracuje po dwóch zwy-
cięstwach – dodał szkoleniowiec 
tyszan, Tomasz Jagiełka.
GKS Tychy – WKK Wrocław 
101:61 (25:16, 20:18, 31:14, 
25:13)
GKS Tychy: Dawdo 18 (1 
za trzy), Walski 15 (3), Lis 10 (2), 
Dziemba 12 (3), Bożenko 10, Ki-
wilsza 9, Śnieg 8, Adamczak 8, 
Szczypiński 6 (2), Kuczawski 3 
(1), Heliński 2, Danielak. PP ●

Tyszanie, dosłownie i w przenośni, rozłożyli sobotniego rywala na łopatki.
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Informator kibica

PIŁKA NOŻNA. I liga: 22.11 Stal Rzeszów – GKS Tychy (19.30).
HOKEJ NA LODZIE. Tauron Hokej Liga: 21.11 GKS Tychy – JHK GKS Jastrzębie (18), 23.11 GKS 
Tychy – Unia Oświęcim (17).
KOSZYKÓWKA. I liga: 19.11 GKS Tychy – Astoria Bydgoszcz (19).
FUTSAL. I liga: 23.11 GKS Futsal Tychy – Futsal Club Tarnów (19).
MOSiR ZAPRASZA. 22-23.11 Mistrzostwa Miasta Tychy Amatorów w Tenisie Stołowym – za-
pisy w sobotę i niedzielę o godz. 9 w miejscu imprezy: Zespół Szkół nr 7, ul. Browarowa 1. Szczegóły 
i formularze zgłoszeń na stronie www.mosir.tychy.pl.
Tyski Bieg Morsów. 23.11 Mokre Majtki vs. Suche Majtki na dystansie 6,2 km wokół Jeziora 
Paprocańskiego (dla kategorii Mokre Majtki – trzykrotne wejście do wody na odcinkach ok. 100 m). 
Start o godz. 11.30; szczegóły i link do zapisów na stronie www.mosir.tychy.pl. WW ●

66-krotny reprezentant Polski i były gracz Borussi Dortmund nowym trenerem piłkarzy GKS.

Ratunkowy Piszczek
Jeśli GKS Tychy nie przywie-
zie w sobotę punktów z Rzeszo-
wa, to pierwsza rundę sezonu 
2025/26 zakończy w strefie spad-
kowej, do której trafił po ostat-
niej porażce z Pogonią Grodzisk 
Mazowiecki. 
Postawa Trójkolorowych tej jesie-
ni zaowocowała zwolnieniem tre-
nera Artura Skowronka i koniecz-
nością znalezienia jego następcy.
Poszukiwania zakończyły się suk-
cesem praktycznie za miedzą, 
bo w Goczałkowicach-Zdroju, 
gdzie w tamtejszym LKS praco-
wał Łukasz Piszczek – wybitny re-
prezentant Polski, który z orzeł-
kiem na piersiach grał 66 razy, 
w tym na czterech ważnych tur-
niejach; ma na koncie także lata 
występów w Bundeslidze, gdzie 
reprezentował barwy Herthy Ber-
lin i Burussi Dortmund.
Jak w minioną środę poinformo-
wał KP GKS Tychy, klub powie-
rzył Łukaszowi Piszczkowi obo-
wiązki trenera I zespołu do końca 
czerwca 2027 roku, z możliwo-

ścią przedłużenia na kolejny se-
zon. – Z dumą witam Łukasza 
Piszczka jako nowego trenera 
GKS Tychy. W ciągu ostatnich 
tygodni nasze rozmowy były 
niezwykle pozytywne i jestem 
przekonany, że zatrudnienie Łu-
kasza to ogromny krok naprzód 
dla naszego klubu. Jego filozofia 
piłkarska i styl przywództwa ide-
alnie wpisują się w naszą długo-
terminową wizję dla GKS – po-
wiedział Max Kothny, członek 
zarządu tyskiego klubu.
Zadowolony wydaje się być 
także Piszczek. – Cieszę się z 
rozpoczęcia nowego etapu na 
mojej trenerskiej drodze. Przez 
ostatnie lata przygotowywałem 
się do pracy trenerskiej i dziś 
mogę rozpocząć ją w miejscu, 
które ma duży potencjał i ambi-
cje. GKS Tychy to klub z zaple-
czem, historią i pasją kibiców. 
Chcę wspólnie z zespołem zbu-
dować solidne fundamenty pod 
długofalowy rozwój. Wierzę w 
codzienną pracę, konsekwencję 

i odpowiedzialność – mówił po 
podpisaniu kontraktu.
Łukasz Piszczek był bez wątpie-
nia świetnym piłkarzem, ale o 
jego wartości jako szkoleniow-
ca dopiero przyjdzie się nam 
przekonać. Nowy trener Trój-
kolorowych ma na swoim kon-
cie jedynie kilka miesięcy peł-
nienia funkcji asystenta trenera 
Sahina w Borussi i prowadzenie 
(jako grający trener) III-ligowego 
LKS Goczałkowice-Zdrój. GKS 
Tychy jest więc dla niego pierw-
szym krokiem w karierze głów-
nego coacha w profesjonalnym 
futbolu.
Pewnie, jak wszyscy kibice 
GKS, trzymamy kciuki za dru-
żynę i trenera Piszczka, pod któ-
rego wodzą tyszanie rozegrali w 
minioną sobotę pierwszy mecz. 
Wyjazdowy sparing z Wieczystą 
Kraków Trójkolorowi przegrali 
0:2, ale więcej o perspektywach 
tyszan powiedzą dopiero ostatnie 
jesienne mecze ligowe i… zimo-
we wzmocnienia. WW ●

Łukasz Piszczek (w środku) na jednym z pierwszych treningów z zespołem GKS.
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Pewne zwycięstwo tyszanina w KSW.

Marcin Held wrócił!
Podczas gali XTB KSW 112 
w Szczecinie tyski zawodnik sztuk 
walki Marcin Held pewnie i zde-
cydowanie pokonał na punkty 
byłego czempiona federacji KSW, 
Mariana Ziółkowskiego. Zawod-
nik Bastionu Tychy po raz kolejny 
udowodnił, że w walce w parterze 
nie ma sobie równych.

Marian Ziółkowski jest byłym 
mistrzem federacji KSW wagi 
lekkiej. Na tronie zasiadał przez 
2,5 roku. Przed starciem z Hel-
dem zajmował czwarte miejsce 
wśród najlepszych zawodników 
federacji w tej kategorii wago-
wej, tuż za Heldem. Marcin miał 
zawalczyć o pas w maju, jednak 
z pojedynku z Salahdine Par-
nasse wyeliminowała go kon-
tuzja. W klatce zastąpił go wła-
śnie Ziółkowski, który przegrał 
z czempionem w drugiej rundzie 
przez techniczny nokaut.

Przed starciem Held – Ziółkow-
ski opinie na temat potencjalne-
go zwycięzcy były wśród eksper-
tów podzielone. Oceniali, że jeśli 
walka będzie toczyła się w stój-
ce, więcej atutów po swojej stro-
nie będzie miał Ziółkowski. Jeśli 
Heldowi uda się sprowadzić wal-
kę do parteru, to rywalowi trudno 
będzie odpowiednio zareagować 
na umiejętności i doświadcze-
nie tyszanina. Na początku po-
jedynku to jednak Held dobrze 
zaatakował w stójce. Później nie 
miał większych problemów, aby 
obalić rywala i w parterze mógł 
konsekwentnie realizować swój 
plan. W pierwszej rundzie bliski 
był założenia rywalowi dźwigni 
na nogę, Ziółkowskiemu udało się 
jednak wyjść z opresji.

W drugiej rundzie Held po-
nownie szybko obalił rywala. 
Szukał duszenia, obijał rywala 
łokciami i konsekwentnie punk-
tował, nie dając Ziółkowskie-
mu szans na przeniesienie wal-
ki do stójki. W trzeciej, ostatniej 
odsłonie pojedynku, Marcin 
miał świadomość, że prowadzi 
na punkty i podszedł do tego 
starcia nieco bardziej zacho-
wawczo. Kontrolował pojedy-
nek i ostatecznie pokonał rywa-
la pewnie na punkty. – Marian 
zaskoczył mnie swoją postawą, 
bo bardzo trudno było mi go 
skontrować w parterze i poddać. 
Nie mówiłem o tym głośno, ale 
po cichu liczyłem na poddanie 
w pierwszej lub drugiej rundzie. 
Zawalczyliśmy trzy mocne run-

dy. Choć opinie przed walką były 
różne, udowodniłem, że jestem 
lepszy kondycyjnie, w zapasach, 
w stójce też było dobrze. Dziękuję 
mojemu narożnikowi, teraz cze-
kam na walkę o pas – powiedział 
tuż po walce Held w rozmowie 
z Mateuszem Borkiem. – Panie 
i panowie, Marcin Held! – rzucił 
na zakończenie rozmowy dzien-
nikarz.

Dla Marcina pojedynek z Ziół-
kowskim był 41. walką w karie-
rze. 30 wcześniejszych pojedyn-
ków zakończyło się zwycięstwami 
tyszanina. Po kolejnej wygranej, 
włodarze federacji KSW nie mają 
innego wyjścia, jak tylko dać za-
wodnikowi z Tychów szansę wal-
ki o pas mistrzowski wagi lekkiej.
Piotr Podsiadły ●

Archiwiści i zbieracze sportowych pamiątek gośćmi Tyskiej Galerii Sportu.

Spotkanie pełne wspomnień
W Tyskiej Galerii Sportu odbyło 
się spotkanie, w którym tym ra-
zem gośćmi nie byli sportowcy 
czy trenerzy związani ze spor-
tem w naszym mieście, a współ-
pracownicy GKS Tychy i przede 
wszystkim – jego kibice.

Gośćmi wieczoru byli Sławo-
mir Skowroński i Łukasz Soba-
la. Pierwszy z nich jest współza-
łożycielem tyskiej Amatorskiej 
Ligi Piłki Nożnej oraz Federa-
cji Amatorskich Drużyn Ho-
keja. Przez lata związany był 
z Polskim i Śląskim Związkiem 
Hokeja na Lodzie, a także z klu-
bem Naprzód Janów. Ostatnio 
pracował w Klubie Piłkarskim 
GKS Tychy. Z kolei Łukasz So-
bala to znany tyski fotograf spor-
towy, który od lat dokumentuje 
dokonania piłkarzy, hokeistów, 

koszykarzy oraz futsalistów GKS 
Tychy.

Spotkanie skierowane było 
do wszystkich miłośników histo-
rii GKS Tychy. Uczestnicy przy-
nieśli ze sobą klubowe pamiątki 
– koszulki, szaliki, przypinki czy 
archiwalne fotografie – by wspól-
nie przywołać wspomnienia i oca-
lić je od zapomnienia. Atmosfera 
sprzyjała rozmowom, wymianie 
historii i uzupełnianiu sportowej 
pamięci miasta. Wśród uczestni-
ków było także sporo osób zwią-
zanych z historią klubu.

Rozmowa rozpoczęła się 
od tematu, który najmocniej 
rozgrzewa kibiców w Tychach 
w ostatnich dniach, dotyczące-
go objęcia posady szkoleniowca 
GKS przez Łukasza Piszczka. Go-
ście analizowali decyzję zarządu 

klubu oraz wspominali, pod ką-
tem historycznym, innych tre-
nerów, którzy mieli za sobą wy-
stępy w reprezentacji Polski jako 
zawodnicy. Jak wyliczyli, Pisz-
czek jest 56 trenerem w histo-
rii... 54-letniego klubu. – Ale-
xa Fergusona w Tychach nigdy 
się nie doczekaliśmy – zauwa-
żył współprowadzący spotkanie 
Kamil Hajduk z Tyskiej Galerii 
Sportu.

Goście opowiadali także o lu-
kach w historii GKS, zwłaszcza 
o latach 80., kiedy o trzecio-  
i drugoligowym klubie, zawod-
nikach i wynikach mówiło i pi-
sało się niewiele. – Mamy plan, 
aby stworzyć encyklopedię GKS 
Tychy i te braki w niej uzupełnić 
– zapowiadali goście spotkania.
Piotr Podsiadły ●

Marcin Held jest już gotowy do walki o mistrzowski pas.

KS
W

Na zdjęciu od lewej: Kamil Hajduk z TGS, Łukasz Sobala i Sławomir Skowroński.
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SKORPION 24.X-21.XI
Wenus przesunie się przez Twój znak, więc przy-
ciągniesz uwagę i emocje, które rozgrzeją chłodne 
dni. Jesień przyniesie Ci głębsze zrozumienie tego, 
co warto zatrzymać.

STRZELEC 22.XI-21.XII
Pod wpływem Jowisza odnajdziesz w sobie nową 
iskrę pasji – być może do podróży, może do nauki 
lub kogoś wyjątkowego.

KOZIOROŻEC 22.XII-19.I
Saturn w Twoim znaku nakaże Ci zwolnić tempo 
i zadbać o równowagę między ambicją a spokojem. 
Jesienne światło będzie źródłem siły.

WODNIK 20.I-18.II
Uran przyniesie Ci nagłe olśnienia i niespodziewane 
spotkania. Zmienisz coś w swoim otoczeniu i poczu-
jesz, że jesień nie musi być zimna.

RYBY 19.II-20.III
Neptun obdarzy Cię niezwykłą wrażliwością, a jesień 
sprawi, że zatęsknisz za marzeniami z dawnych lat. 
Wkrótce odnajdziesz to, czego szukasz.

BARAN 21.III-20.IV
Mars poprowadzi Cię odważnie ku nowym celom 
– nawet jeśli mgła listopada zasłoni Ci drogę, znaj-
dziesz ją instynktem. Twoja energia zapłonie.

BYK 21.IV-21.V
Wenus nastroi Cię romantycznie i zmysłowo, a spa-
dające liście przypomną o tym, jak piękne jest prze-
mijanie. Pozwól sobie odpocząć.

BLIŹNIĘTA 22.V-20.VI
Merkury rozświetli Twoje myśli, a jesienne rozmo-
wy staną się początkiem czegoś trwałego. Zmie-
nisz sposób komunikacji – więcej słuchania, mniej 
pośpiechu.

RAK 21.VI-22.VII
Księżyc rozbudzi Twoją potrzebę bliskości i bezpie-
czeństwa. W jesiennych wieczorach odnajdziesz 
ukojenie.

LEW 23.VII-22.VIII
Słońce wchodzi w fazę re�eksji, więc nauczysz się 
świecić łagodniej, ale głębiej. Jesień pokaże Ci, 
że prawdziwa siła to także zdolność do czułości.

PANNA 23.VIII-22.IX
Merkury i Saturn połączą siły, by pomóc Ci uporząd-
kować chaos – w domu, w myślach, w sercu. Z koń-
cem tygodnia poczujesz dumę z siebie.

WAGA 23.IX-23.X
Jesienny blask Wenus oświetli Twoje relacje – niektó-
re nabiorą głębi, inne znikną jak mgła o świcie. Od-
kryjesz, że równowaga nie zawsze oznacza symetrię.
� WRÓŻKA ADRASTEJA tel. 692 893 871

krzyżówka z hasłem sudoku
Brylska

lub
Niechcic

Czar
pięknej
kobiety

Robi
prawo
jazdy

Tamowany
opaską uciskową
Miasto z Kremlem

Dziecko
przy

piersi

Marka
aparatu

foto.

Przykre
wrażenie

Niejedna
na torcie

Czas od
… do …

Uderza o burtę

Właściciel
hodowli

Kula na
stole z
łuzami

Daleki Wschód

Śląski
bohater
wiców

Na końcu kablaSamo-
chód jak

kot

Pyrek,
skakała
o tyczce

Obelga,
zniewaga

Surowiec
na

smyczki

Główna
ucieszy
aktora

Kurort w
święto-

krzyskim

Dla wielu
temat
tabu

Magazyn
drogo-

cennych
rzeczy

Kościół
w parafii

Wskaże
opłatę za

kurs

Szczer-
biec na
Wawelu

Brzeg
panamy Zapał

twórczy

Idzie w
orszaku
ślubnymSojusz

Książę
smocze-
go grodu

Askorbi-
nowy - to
witamina

C

Puszka
rogowa
jelenia2

6

4

5

3

15

12

7

8

10

11

1

9

13

17

14

16

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

2

8

5

1

3

9

6

9

1

2

3

7

1

9

4

2

9

8

3

5

1

6

9

3

5

9

8

9

3

8

5

horoskop

Hasło z krzyżówki z nr 938:
DZIEŃ NIEPODLEGŁOŚCI.

Sudoku – diagramem jest pole składające 
się z 9 kwadratów. Niektóre zawierają już cyfry. 
Należy wypełnić puste miejsca tak, aby w każ-
dej kolumnie, wierszu, polu znalazły się cyfry 
od 1 do 9 dokładnie tylko jeden raz.

ZAADOPTUJ MNIE �

BADYL
W tym miejscu, 
we współpracy 
z wolontariuszami 
Tyskiego Schroniska 
dla Zwierząt 
prezentujemy 
czworonogi, które 
czekają na swoich 
nowych właścicieli. 
Spójrzcie na nich ciepło 
i otwórzcie swoje serca 
i domy.

Badyl to duży, silny, około 4-letni 
pies w typie owczarka niemieckie-
go o hipnotyzujących, bursztyno-
wych oczach, które wpatrują się 
w człowieka z nadzieją. Jest bar-
dzo mądry i nastawiony na pracę 
z opiekunem. Pies nadaje się dla 

aktywnej i doświadczonej osoby 
lub rodziny, która zna specyfi-
kę rasy lub jest gotowa poświę-
cić czas na spokojne budowanie 
zaufania, szkolenie i socjalizację. 
Wskazany jest dom, w którym 
Badyl nie będzie zostawiany sam 
na długo – owczarki źle znoszą 
samotność. Ze względu na jego 
siłę, kontakty z małymi dziećmi 
powinny odbywać się pod ścisłym 
nadzorem.

Pies jest niezwykle zorientowa-
ny na człowieka, jednak potrze-

buje czasu, żeby mu zaufać. Lubi 
długie spacery i zabawy piłką, ale 
ponad wszystko pragnie bliskości 
i uwagi swojego własnego opieku-
na. Gdy komuś zaufa i poczuje się 
bezpiecznie, odda swoją psią mi-
łość bezwarunkowo. Badyl cze-
ka na stabilny dom, który zapew-
ni mu miłość, cierpliwość, jasne 
zasady oraz odpowiednią dawkę 
codziennej aktywności fizycznej 
i umysłowej. Pies nie zostanie wy-
dany do kojca ani do budy.
RM ●

RM

Co wiemy o psie:

Imię: Badyl

Wiek: ok. 4 lata

Data przyjęcia: sierpień 

2025

Waga: ok. 25 kg

Nr ewidencyjny: 8456

Status: gotowy do adopcji

Obecnie przebywa: 

Miejskie Schronisko dla 

Zwierząt w Tychach

Telefon w sprawie 

adopcji: 605 897 607
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